

వెలమాటి సౌభాగ్యవతమ్మ భవన ప్రారంభోత్సవం




ఎల్విపిఐఐ కల్లం అంజిరెడ్డి ప్రాంగణంలో వెలమాటి సౌభాగ్యవతమ్మ భవనం అధికారికంగా నవంబర్ 9వ తేదీన ప్రారంభించబడింది. ఈ కార్యక్రమానికి విచ్చేసిన ప్రముఖులలో సంస్థ మద్దతుదారులు కూడా ఉన్నారు. శ్రీ వి సి జనార్దనరావు, అధ్యక్షులు, వెల్లన్ హైడ్రాయిల్ లి. (ఈ భవనానికి వీరి తల్లి పేరు పెట్టబడింది); శ్రీ రమేష్ ప్రసాద్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, ప్రసాద్ ఫిల్మ్ లాబొరేటరీస్; శ్రీ పిటి విక్రమ్ ప్రసాద్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, నవభారత్ వెంచర్స్ లి; శ్రీ అశోక్ దేవినేని, అధ్యక్షులు, నవభారత్ వెంచర్స్ లి. బోర్డు; శ్రీమతి అంజు పోద్దార్, కళా పోషకులు, విద్యావేత్త మరియు రచయిత; శ్రీమతి మధు కిలారు, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, ప్రసాద్ ఆక్యుమీటర్ ప్రై. లి; శ్రీ ప్రసాద్ కిలారు, టెక్నికల్ డైరెక్టర్, ప్రసాద్ ఆక్యుమీటర్ ప్రై. లి; శ్రీ అరుణ్ సురేశా, డైరెక్టర్, హార్వెస్ట్ రిబ్బర్ ప్రై. లి; శ్రీ ఓం ప్రకాష్ తిట్టివాలి, అధ్యక్షులు, ఓ పి తిట్టివాలి ఫౌండేషన్; శ్రీ వెల్లంకి వి రామ్, మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, నియోట్రాక్స్ సాఫ్ట్వేర్ ప్రై. లి; మరియు శ్రీమతి అనూరాధ గోపరాజు, శ్రీ గోపరాజు వరప్రసాదరావు గారి భార్య వంటి ముఖ్యులతో పాటు ఛోటా భీం నిర్మాతలు గ్రీన్ గోల్డ్ యానిమేషన్ ప్రై. లి. బృందం కూడా ప్రారంభోత్సవంలో పాల్గొన్నారు.



నివాళులు

ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్త మరియు దాత, కోలకత్తాకు చెందిన సురేశా గ్రూపు మరియు హార్వెస్ట్ రిబ్బర్ అధ్యక్షులు శ్రీ బి డి సురేశా మరణానికి ఎల్విపిఐఐఐ కుటుంబం సంతాపాన్ని వ్యక్తపరుస్తుంది. హైదరాబాద్ మరియు భువనేశ్వర్ ప్రాంగణాలలో కొన్ని కీలక సౌకర్యాలకు మద్దతునిచ్చిన ఆయన మన సంస్థకు నిరంతర శ్రేయోభిలాషి.



శ్రీ బి డి సురేశా (1929-2015)

దృష్టి కేంద్రాలు 126 మరియు 127

2015 నవంబర్ 14 మరియు 15వ తేదీలలో ఆంధ్రప్రదేశ్ విజయనగరం జిల్లా డెంకాడ మరియు వేపాడ మండలాల్లో డెంకాడ మరియు వల్లంపూడి దృష్టి కేంద్రాలను ప్రారంభించారు. ఈ కేంద్రాలకు మూలధనాన్ని అమెరికాకు చెందిన లావెల్ ఫండ్ ఫర్ ది బ్లైండ్ సమకూర్చగా, నిర్వహణా మద్దతును స్థానిక నాయకులు అందజేసారు.



డెంకాడ దృష్టి కేంద్రం నిర్వహణ మద్దతును శ్రీ పూసపాటి రామచంద్రరాజు, శ్రీ పూసపాటి రామభద్రరాజు, శ్రీ గణపతిరాజు గోవిందరాజు, శ్రీ డివిఎస్ఎస్ఎస్ రాజు మరియు శ్రీ నాగేష్ అందిస్తున్నారు.

వల్లంపూడి దృష్టి కేంద్రంలో పేదలకు ఉచిత శస్త్రచికిత్సలు మరియు కళ్ళుదాలను విశాఖపట్నంకు చెందిన లోటస్ వైర్లెస్ టెక్నాలజీ అందజేస్తూండగా, అద్దె లేకుండా ప్రాంగణాన్ని వల్లంపూడి పంచాయితీ సమకూర్చింది.



హస్తకళలను ప్రదర్శించిన పునరావాస ఉపయోక్తలు



ఎర్పాటు చేయబడింది. ఈ వస్తువులు ఎల్విపిఐఐఐలో నిర్వహించిన ఒక వర్క్ షాపులో శిక్షణపొందిన దృష్టి లోపాలున్న పునరావాస కేంద్ర ఉపయోక్తలచే తయారుచేయబడినవి.

చేతితో చేసిన కాగితపు సంచులు, తోరణాలు మరియు కొవ్వొత్తులవంటి హస్తకళల ప్రదర్శన మరియు కొనుగోలు 2015న నవంబరు 15వ తేదీన పునరావాస కేంద్రంలో

లైబ్రరీయాలోని వైద్య కేంద్రంతో ఒప్పందం

వైద్య నైపుణ్యాలు, విజ్ఞానం మరియు నిపుణతల పరస్పర బదిలీకై ఎల్విపిఐఐఐ లైబ్రరీయాలోని జాన్ ఎఫ్ కెన్నెడీ మెమోరియల్ మెడికల్ సెంటర్తో ఒక ఒప్పందాన్ని కుదుర్చుకున్నది. ఢిల్లీలో లైబ్రరీయా అధ్యక్షులు డా॥ ఎల్వై జాన్సన్ సర్దీఫ్ మరియు డా॥ గుళ్ళపల్లి ఎన్ రావు పాల్గొన్న ఒక సమావేశంలో 2015 అక్టోబర్ 30వ తేదీన ఒప్పందంపై సంతకాలు పెట్టడం జరిగింది. లైబ్రరీయాలో అత్యుత్తమ నాణ్యతగల అనుకూలమైన నేత్ర సంరక్షణా సేవలతో పాటు దేశవ్యాప్త సామాజిక కంటి ఆరోగ్య కార్యక్రమానికి మానవవనరుల ప్రణాళిక, నియామకం మరియు శిక్షణల అభివృద్ధిలో ఎల్విపిఐఐఐ సంస్థ నేత్ర ఆరోగ్య కార్యక్రమం సహాయపడుతుంది.



పురస్కారాలు & గౌరవాలు

డా జయ్ ఛబ్లానీని పీఎల్ఐఎస్ మరియు బీఎంసీ ఆఫ్ ఫలూలజీ పత్రికల ఎడిటోరియల్ బోర్డులలో చేరమని ఆహ్వానించారు.

డా రమేష్ కేకున్నును బీఎంసీ ఆఫ్ ఫలూలజీ పత్రికలోని 'పీడియాట్రీక్స్ అండ్ స్ట్రాబిస్మస్' విభాగానికి ఎడిటోరియల్ బోర్డు సభ్యుడిగా చేరమని ఆహ్వానించారు.

డా వీరేంద్ర సాంగ్వాన్ ను బీఎంసీ ఆఫ్ ఫలూలజీ పత్రిక లోని 'పీడియాట్రీక్స్ అండ్ స్ట్రాబిస్మస్' విభాగానికి ఎడిటోరియల్ బోర్డు సభ్యుడిగా చేరమని ఆహ్వానించారు.

డా స్వాతి కలికి ఐపికి ఆక్యులర్ ఆంకాలజీ విభాగ సంపాదకురాలిగా చేరమని ఆహ్వానించారు.



నవంబర్ 5-6వ తేదీలలో హైదరాబాదులోని నోవోటెల్లో జరిగిన వెల్కం బ్రస్ట్ / డీటీటీ ఇండియా అలియన్స్ ఫెలోస్ వార్షిక సమావేశంలో డా శ్రీనివాస్

మర్కముల సమర్పించిన చిత్రం ఉత్తమ చిత్రంగా ఎంపికయింది.

డా అనూరాధ అయ్యర్ మరియు డా మిలింద్ నాయక్ తయారుచేసి, సెంట్రల్ ఆడియో-విజువల్ విభాగంచే నిర్మించబడిన 'అనాటమికల్ లాండ్ మార్ప్స్ ఇన్ ఆక్యులోప్లాస్టీ: ఎ బిగినర్స్ గైడ్' అనే 6 నిమిషాల విడియో అహ్లాద్ నగర్ డిస్ట్రిక్స్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ అకాడమీ నిర్వహించిన మహారాష్ట్ర స్టేట్ ఆఫ్ ఫలూలజీకల్ సొసైటీ (మాస్సోస్) 36వ వార్షిక సమావేశంలో విడియో పోటీ పురస్కారాన్ని గెలుచుకున్నది.

ఐఎపిఐ 2015 ఫోటో పోటీలో శివశంకర్ తల్లాజు తీసిన 'పేషంట్స్ యంగ్ అండ్ ఓల్డ్ సీక్ ఐ కేర్: గుడ్ విజన్ ఈజ్ ఇన్ డి లైఫ్ గేమ్ ఛేంజర్' ఫోటోకు ప్రోఫెషనల్ రన్వర్-అవ్ పురస్కారం లభించింది.



నా లాసిక్ శస్త్రచికిత్సకొరకు (ఫెమ్టో సెకండ్ లాసిక్) 15 రోజులక్రితం నేను ఎల్ వి ప్రసాద్ నేత్ర వైద్య విజ్ఞాన సంస్థకు వచ్చాను. నా శస్త్రచికిత్స డా. సోమశిలా మూర్తి చేసారు. నేను సంస్థకు రెండుసార్లు వచ్చాను - సంప్రదించడానికి మరియు శస్త్రచికిత్స కొరకు. రెండుసార్లు పెద్ద అనుభవాలతో చాలా అరుదుగా కనబడే విధంగా కాకుండా ఇక్కడి సిబ్బంది ఎంతో నిరాడంబరంగా, మర్యాదగా, సహకరించడం గమనించాను. ఆపరేషన్ గదిలోని ఆరోగ్యకర వాతావరణం, నిరంతర ప్రేరణల వలన శస్త్రచికిత్స చాలా సజావుగా జరిగిపోయింది. మాట ఇచ్చినట్టే ప్రక్రియ నొప్పి లేకుండా జరిగింది, నిజానికి అది ఒక అద్భుత అనుభవం. ఎంత ప్రయత్నించినా గానీ, సంస్థ పరిపాలన మరియు నిర్వహణలో ఒక్క లోపాన్ని కూడా ఎత్తి చూపలేకపోయాను. ఇతర అనుభవాలతో పోలిస్తే ఖర్చు చాలా సరసంగా ఉన్నది. ఏ మాత్రం సందేహం లేకుండా, సంస్థకు నేను 5 స్టార్లను ఇచ్చాను. భారతదేశంలోనే దీనికి దీక్షింపదేదీ లేదని నేను ఖచ్చితంగా చెప్పగలను.

- మితాలీ ఖానాపూర్కర్

ఎల్విపిఐఐ భువనేశ్వర్ లో 10వ వార్షిక బహిరంగ ఉపన్యాసాల శృంఖల

- అక్టోబర్ 28: ప్రఖ్యాత ఒడియా రచయిత్రి డా ప్రతిభా రే బహిరంగోపన్యాసాన్ని ఎల్విపిఐఐ భువనేశ్వర్ నిర్వహించింది. ఆమె ప్రపంచం గురించి ఒక విభిన్న దృక్పథాన్ని అవరోధం లేని ప్రపంచం అవశ్యకతను, భౌతిక ప్రపంచంతో పాటు అంతర్ దృష్టి ప్రాముఖ్యతను తెలియజేస్తూ “ఐసైల్ ఇన్వైట్” అనే అంశంపై ఉపన్యసించారు.
- నవంబరు 20: ప్రఖ్యాత ఇసుక కళాకృతుల కళాకారుడు శ్రీ మానస్ కుమార్ సాహు “సాండ్ ఆనిమేషన్: ఒడిసాలో ఇసుక కళ గురించిన అవగాహన” అంశంపై ఉపన్యాసమిచ్చారు.
- నవంబరు 25: ఆర్డెల్ కమ్యూనికేషన్ మరియు ఒరియా భాష టెలివిజన్ ఛానెల్ స్థాపకులు మరియు మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ శ్రీ జగి మంగత్ పాండా “విమెన్ ఎంటర్ప్రెన్యూర్షిప్” అంశంపై బహిరంగోపన్యాసమిచ్చారు. ఇందులో మహిళల ఉద్యోగ స్థితినిలా మెరుగుచేయడం మరియు వారి ఉద్యోగ అవకాశాలను అర్థం చేసుకోవడం గురించి వివరించారు.



డా సి శ్యామలా భాస్కర్ ఎండోమెంట్ ఉపన్యాసం

అస్ట్రేలియా మెల్బోర్న్ లోని ఛార్మ్ బోనెట్ సిండ్రోమ్ ఫౌండేషన్ డైరెక్టర్ శ్రీ స్నాట్ ఆండ్రూ మ్యూయిర్స్ 2015 నవంబర్ 3వ తేదీన డా శ్యామలా భాస్కర్ ఎండోమెంట్ ఉపన్యాసాన్ని ఇచ్చారు. ఆయన ‘ఛార్మ్ బోనెట్ సిండ్రోమ్: ఎ బ్లైండ్ స్పాట్ ఇన్ ఐ హెల్త్ కేర్’ అనే అంశంపై ప్రసంగించారు.

బాలల నేత్ర సంరక్షణ వారోత్సవం

- నవంబరు 14వ తేదీ బాలల దినోత్సవం, 17వ తేదీ ప్రపంచ ప్రీమెచ్యూరిటీ దినోత్సవం సందర్భంగా, మరియు బాలల నేత్ర సంరక్షణ వారోత్సవంలో భాగంగా (నవంబర్ 14-29) పిల్లల కంటి ఆరోగ్యం గురించిన అవగాహన పెంచడానికి అనేక కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. “మంచి కంటి చూపు - ప్రతి బిడ్డ పాకు” ఈ సంవత్సర ఇతివృత్తం.
- అవగాహనకై నడక - సిబ్బంది, స్వచ్ఛంద కార్యకర్తలు మరియు ఇతరులు
 - కవితా రచన మరియు చిత్రలేఖన పోటీ - బాలల నేత్ర సంరక్షణ కేంద్రం వేచి ఉండే ప్రదేశంలో నిర్వహించబడింది.
 - నేత్ర వైద్యులు అవండి - పాఠశాల ఉపాధ్యాయులకు మరియు విద్యార్థులకు కంటి నిర్మాణం, పిల్లలలో సాధారణ కంటి సమస్యలు, లేజి ఐ గుర్తించడం మరియు చికిత్స గురించిన అవగాహన



18వ సమగ్ర సరదా శిబిరం



డా పి ఆర్ కే ప్రసాద్ సెంటర్ ఫర్ రీహాబిలిటేషన్ ఆఫ్ ది బ్లైండ్ అండ్ విజువల్ ఇంపెయిర్డ్ తమ 18వ వార్షిక సమగ్ర సరదా శిబిరం నిర్వహించారు. 2015 నవంబర్ 21వ తేదీన హైదరాబాద్ బంజారా హిల్స్ లో ఉన్న ప్రసాద్ లాబ్స్ టోటలో నిర్వహించిన ఈ శిబిరంలో దృష్టి సమస్యలున్నవారు మరియు వారి కుటుంబ సభ్యులతో సహా 380 మంది పాల్గొని ఆటపాటలతో సరదాగా గడిపారు.

ఆ సమయంలో, ఈ రోజు...



ఈ ఫోటోను ఎల్విపిఐఐ ఎగ్జిక్యూటివ్స్ కొత్త వెలమాటి సాభాగ్యవతమ్మ భవనం ప్రారంభోత్సవం ముందురోజు ఆదివారం నవంబరు 8వ తేదీ రాత్రి 8గంటలకు వాట్సాప్-ఆప్ గ్రూపులో పంచుకున్నారు. అపారమైన సమిష్టి కృషి, శ్రమ, ఉగ్ర్యేదం, సంతోషం, ప్రాజెక్టు పూర్తిచేసామనే ఉపశమనం, నూతన శక్తితో రోగులకు సేవచేయాలనే ఆత్మత - అన్నీ ఈ యదార్థ చిత్రంలో బంధించబడింది; ఇది 1987 మే 31వ తేదీన మేము ఓ 20 మందిమి సంస్థ ప్రారంభోత్సవానికి ఎన్నో రకాల పనులు మేళవింపు సమీకరణను గుర్తుకు తెస్తోంది. కాలాలు మారాయి కానీ ఎల్విపిఐఐ సంస్థ వెనుదీయని స్ఫూర్తిలో మాత్రం మార్పులేదు మరి!
- విజయా ఎల్ రామం

దాతలు (నవంబరు)

హైదరాబాద్ అశోక్ కొండాపి అనూరాధా జైన్ బి కిన్నెరమూర్తి సి శ్యామలా భాస్కర్ డి బాలసుబ్రహ్మణ్యనియన్ జి డి బంబోట్ కుమార్ డి ఎం కె భానుమూర్తి కె వి లక్ష్మి మేజర్ సురేష్ ధవన్ & రేణు ధవన్ ఎన్ సీతారాంబాయి రవి కృష్ణమూర్తి ఎస్ బాలపరమేశ్వర రావు	తారాప్రసాద్ దాస్ తిరుమలై డెలాయిట్ టాక్స్ సర్వీసెస్ ఇండియా ప్రై. లి. గ్రీన్ గోల్డ్ యానిమేషన్ ప్రై. లి. నవభారత్ ఎనర్జీ ఇండియా లి. భువనేశ్వర్ కే సి మొహంతి కీర్తిమయీ రౌల్ బిబేకానంద మొహంతి ఎం భాస్కర్ రాయ్ విజన్ కేర్ విశాఖపట్నం డి రంగారావు డి వి జగన్నాధరావు	జి హరికృష్ణ జి రమ కె అనూరాధ కె కామేశ్వరరావు కె సూర్య రామయ్య & కుటుంబం ఎం పద్మావతి ఎం రమేష్ ఎన్ అరవింద ఎస్ ఆర్ ఎల్ లిమిటెడ్ అనంతపురం పి భాస్కరరావు తూర్పుగోదావరి బి బాల సుభాషిణి ఖమ్మం ద్రోణరాజు చిన్నా	విజయనగరం బి లక్ష్మీదేవి (చంటి) డి వి ఎస్ ఎస్ ఎస్ రాజు (ప్రదీప్ రాజు) & డి అచ్యుతవాణి (డెంకాడ) గోవిందరాజు గణపతిరాజు & గణపతిరాజు సుబ్బలక్ష్మిదేవి కె గౌరీ శంకరరావు (రాజుల తామ్రపురం) శ్రీకాకుళం ఎన్ అరుణ ఈస్ట్ కోస్ట్ డెవలప్ మెంట్ ఫౌండేషన్ అస్సాం కబితా సర్కార్ కోలకత్తా సుప్రకాష్ చంద్ర రాయ్	భోర్లా ఎబి దినేష్ కాంక్రీట్ ఇండియా ప్రై. లి. కాచ్చిన్ జోయ్ అలుక్యాస్ ఫౌండేషన్ పూణె జైనింహ సఖారాం కొంకర్ ముంబాయి మిషన్ ఫర్ విజన్ శంకర నారాయణ్ బాలసుబ్రహ్మణియన్ బెంగళూరు పూర్ణచంద్ర తేజస్వి త్రిపుర ప్రదీప్ కుమార్ సర్కార్
--	---	---	--	--

అతిథులు

శ్రీ స్నాట్ ఆండ్రూ మ్యూయిర్స్, డైరెక్టర్, ఛార్మ్ బోనెట్ సిండ్రోమ్ ఫౌండేషన్, మెల్బోర్న్, ఆస్ట్రేలియా, అతిథి ఉపన్యాసం - “ఛార్మ్ బోనెట్ సిండ్రోమ్: ఎ స్టీపర్ ఇష్యూ ఇన్ ఐ హెల్త్ కేర్”; 4 నవంబర్

డా నర్సింగ్ ఎ రావు, ప్రొఫెసర్ ఆఫ్ ఆప్టల్మాలజీ; డైరెక్టర్, ఆప్టల్మిక పాథాలజీ లాబొరేటరీ అండ్ యూవిజిటిస్ సర్వీస్, కెక్ స్కూల్ ఆఫ్ మెడిసిన్, యూఎస్సి, లాస్ ఆంజిలెస్, యూఎస్ఎ; అతిథి ఉపన్యాసం - “డీమిస్టిఫై క్లినికల్ ది రెవీనల్ వాస్యూలిటీస్”; 3 నవంబర్

స్టీఫెన్ గెజాయెర్, ఎం.డి, పీటర్ క్లోఫోటెక్, చీఫ్ సైంటిస్ట్, గెజాయెర్ జిఎంబిహెచ్, న్యూహాసెన్, జర్మనీ, పర్యటన తేదీ: 8-9 నవంబర్

శ్రీ సి రాజశేఖర్, ఏరియా డైరెక్టర్, స్పెషల్ ఒలంపిక్స్ భారత్; శ్రీ కంభంపాటి హరిబాబు, పార్లమెంట్ సభ్యుడు; శ్రీ జిఎస్ఎన్ రాజు, వైస్ ఛాన్సిలర్, ఆండ్రూ విశ్వవిద్యాలయం, శ్రీ పవన్ కుమార్, ఐఎఎస్, జాయింట్ కలెక్టర్, స్పెషల్ ఒలంపిక్స్ కంటిపరీక్ష, జీఎంఆర్వీ ప్రాంగణం, పర్యటన తేదీ: 16 నవంబర్

వార్షికోత్సవాలు

బిజుపల్లి విజన్ సెంటర్, (కుచ్చుకుల్ల రామచంద్రారెడ్డి ఐ సెంటర్, తూడుకుర్తి అనుబంధిత కేంద్రం), మహబూబ్ నగర్ జిల్లా, తెలంగాణ, 10వ వార్షికోత్సవం, 9 నవంబర్

బేలా విజన్ సెంటర్, (శేషన్న చెన్నావర్ ఐ సెంటర్, ఆదిలాబాద్ అనుబంధ కేంద్రం), ఆదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణ, 8వ వార్షికోత్సవం, 14 నవంబర్

ఇంద్రవెల్లి విజన్ సెంటర్, (శేషన్న చెన్నావర్ ఐ సెంటర్, ఆదిలాబాద్ అనుబంధ కేంద్రం), ఆదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణ, 10వ వార్షికోత్సవం, 15 నవంబర్

కపిలేశ్వరపురం విజన్ సెంటర్, (కోడ వెంకటాద్రి చౌదరి ప్రాంగణం, విజయవాడ అనుబంధిత కేంద్రం), తూర్పు గోదావరి జిల్లా, ఆంధ్రప్రదేశ్, 4వ వార్షికోత్సవం, 20 నవంబర్

తనూర్ విజన్ సెంటర్, (భోస్లే గోపాలరావు పాటిల్ ఐ సెంటర్, ముద్గోల్ అనుబంధిత కేంద్రం), ఆదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణ, 10వ వార్షికోత్సవం, 22 నవంబర్

బోఫ్ విజన్ సెంటర్, (శేషన్న చెన్నావర్ ఐ సెంటర్, ఆదిలాబాద్ అనుబంధిత కేంద్రం), ఆదిలాబాద్ జిల్లా, తెలంగాణ, 10వ వార్షికోత్సవం, 30 నవంబర్